

今日汝州

13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题，包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零，件件有结果

2022年2月23日
星期三
农历壬寅年正月廿三

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3031 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



2022 年中央一号文件公布

提出全面推进乡村振兴重点工作

新华社北京2月22日电 (记者 高敬 于文静) 21世纪以来第19个指导“三农”工作的中央一号文件22日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》(全文见第3版),全文共8个部分,包括:全力抓好粮食生产和重要农产品供给、强化现代农业基础支

撑、坚决守住不发生规模性返贫底线、聚焦产业促进乡村发展、扎实稳妥推进乡村建设、突出实效改进乡村治理、加大政策保障和体制机制创新力度、坚持和加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,当前,全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出,我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为,从容应对百

年变局和世纪疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,接续全面推进乡村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

文件提出,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织领导作

用,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要坚持稳字当头、稳中求进,扎实推进重点工作,以超常超强的力度和更强的执行力,不折不扣完成好今年“三农”各项工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

王寨乡

人居环境整治持续发力 合力共建美丽乡村

本报讯 (融媒体中心通讯员 秦淑贤) 为持续推进人居环境整治,改善乡村面貌,今年以来,王寨乡将人居环境集中整治和“能力作风建设年”活动有效融合,按照开展“六清”,治理“六乱”,实现“四起来”的要求,严格落实“彻底清、清彻底”的工作原则,对乡村人居环境开展大整治大提升,形成了领导带头抓、千群齐上阵、全民总动员的热烈氛围。

党建引领,强化机制压责任。该乡多次召开专项推进会,对人居环境整治系统安排、全面部署,严格落实党委书记亲自抓、班子成员重点抓、支部书记具体抓的工作机制,进一步提高全体党员干部和各村“两委”成员思想认识,通过精准施策、网格管理,层层压实责任,细化工作举措,全面吹响节后人居环境整治“集结号”。

宣传引导,上下联动聚合力。通过村广播、微信群等方式进行宣传,人居环境整治的意义潜移默化地为群众所接受;包片领导、包村干部及村组干部以身作则,积极投身人居环境整治工作中,充分调动党员群众、网格员、保洁员、脱贫户、监测户参与其中,采用“机械+人员”相结合模式,对道路沿线、房前屋后、背街小巷、荒园荒片、卫生死角等积存的生活垃圾、废弃杂物开展“纵向到底、横向到边”的清理,确保整治一处、清洁一片。

综合施策,监督示范促提升。将人居环境整治工作与主题党日活动相结合,把人居环境整治作为推动“我为群众办实事”实践活动的重要举措,充分发挥党员先锋模范作用;与公益性岗位奖补相结合,公益性岗位人员按照分工对各自负责区域定期清扫保洁,由各村委会做好考勤工作,通过合理可行的管理办法,充分调动公益性岗位人员的积极性,同时也使村容村貌得到大提升、大改观;与村级绩效考核挂钩,乡绩效办、农村人居环境办公室、农业服务中心、督查办对各村开展整治工作情况进行月考评,并不定时组织观摩评比,发现问题立整立改,确保人居环境整治从严落实到位。

截至2月19日,王寨乡共清理垃圾带913处,清理坑塘16处,整治乱搭乱建22处,整治“空心院”23处,整治规范集贸市场3个,整治广告牌18个,清理残垣断壁64处。

下一步,王寨乡将对全乡人居环境整治进行查漏补缺,持续巩固整治成效,坚持从小处着手,向深处发力,以群众为主体,突出重点区域,积极探索完善人居环境整治长效机制,抓紧抓实抓细各项举措,有力推进村庄面貌焕新颜,全面提升人民群众的幸福感和满意度,坚持不懈、凝心聚力,全力打造美丽宜居新王寨。

郭营村

打响“第一枪” 扮靓新农村

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽) 2月19日,随着挖掘机的“轰鸣”声,紫云路街道郭营村道路旁边的一处空置多年的老旧窝棚被拆除,并被该村干群装上三轮车运走处理。双节过后的这次拆除行动,吹响了郭营村农村人居环境整治行动的“冲锋号”,打响了郭营村2022年农村人居环境整治行动的“第一枪”。

为改善城乡人居环境,建设好生态宜居的美丽乡村,让广大村民在乡村振兴中有更多的获得感、幸福感,郭营村节后积极行动,号召村组干部、广大党员、群众积极投身到开展“六清”、治理“六乱”,实现“四起来”工作中来。

当天上午,郭营村组织村组干部、街道办事处下沉工作人员、保洁员、党员、入党积极分子、群众共40余人,出动挖机1台、铲车1台、三轮车3辆,对村庄内外、房前屋后、村内背街小巷进行清理,特别是对村组主干道、米郭路沿线存在的垃圾,进行了再排查、再清理、再整治,对重点部位进行排查整治“回头看”,确保不反弹。

人居环境整治的忙碌现场和整治效果,被工作人员用手机拍下,并传到了党群微信工作群里,引来广大干群的广泛关注和热烈响应。据郭营村党支部书记主任乔延召介绍,人居环境整治有效动员了全体村民积极投身到环境卫生整治中来,以党带群,以好带坏,实现了公共环境卫生和农户自家卫生双管齐下,齐头并进,营造了共同参与环境卫生整治工作的良好氛围。

住建局

工程款支付担保制度织密工程欠薪治理防护网

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 于晓芳) 近日,市住建局对我市42个在建项目的工程款支付担保落实情况进行了排查,下发整改通知书23份,责令工作落实不到位的项目限期整改,目前均已按要求整改到位。

去年5月以来,市住建局根据《河南省工程担保制度实施办法(试行)》有关要求,在全市工程建设项目中实施建设单位工程款支付担保工作,要求新开工建设的房屋建筑工程和市政基础设施工程,以银行保函、保险单或者工程担保公司保函等形式,向施工总承包单位提供工程款支付担保。目前累计23个社会投资类项目办理了工程款支付担保,担保金额累计8500余万元。该项举措规范了建设单位支付担保行为,有效遏制工程款和农民工工资拖欠问题,维护建筑市场秩序和社会稳定,强化了工程建设领域甲乙双方的合同履约信用关系,也从源头上解决了农民工工资拖欠和发发不及时问题。

下一步,市住建局将强化工程担保业务组织管理、风险控制和资金监管等工作,健全工程担保长效机制,加大监管力度,通过引入一批经营稳健、信誉良好的担保公司开展工程担保业务,实现工程担保全过程信息化监管,有效规避“只管保、不管赔”的担保乱象,提高工程担保公司的社会认可度,促进工程担保市场健康发展,推动工程担保制度落实,切实保障和改善民生。

项目建设扎实有序推进

▼近日,记者在汝州经开区联合通用电梯项目施工现场看到,项目正在进行一号厂房立柱安装、横梁安装;试验塔二层钢筋绑扎;办公楼四层放线、外架搭设等工作。

宋小亚 摄



抢修设备保运行

▲2月21日,庙下污水处理厂排污阀损坏,工人们齐上阵一起修理,保证正常运行。

梁杨子 关莉燕 摄

贯彻落实市委八届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神

在“建好汝西重镇,重塑临汝辉煌”的征程上接续前进

□临汝镇党委书记 乔延召

2月15日,市委八届三次全会暨市委经济工作会议胜利召开。本次会议对今年全市工作的总体要求和重点任务进行了明确,为我们基层干部干好本年度各项工作指明了方向、提供了遵循,我们将深入学习贯彻本次会议精神,多措并举,积聚力,努力把今年的工作做得更好。

今年,我镇的总体工作思路是:坚持以基层党建为统领,坚决扛牢镇村两级主体责任,扎实开展能力作风建设年活动,全面实施乡村振兴战略,以打造区域性商贸重镇、经济强镇、文化名镇为目标,勇于担当、务实重干、创优环境、全面发展,在“建好汝西重镇,重塑临汝辉煌”的征程上接续前进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。工作基调是:党建统领,绿色发展,稳中求进。稳,就是要全力以赴保持社会大局平安和谐稳定。进,就是要千方百计推进镇域经济科学快速发展。工作

要求是:坚守底线不出事,经济发展更出彩;项目建设再突破,整体工作上台阶。

全力以赴保持社会大局平安和谐稳定

一是要依托镇级协同治理委员会和村级乡贤理事会,全面实施乡贤助力工程,充分发挥社会力量在社会治理中的协作配合优势,扎实开展自治、德治、法治相结合的乡村治理体系建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新社会治理模式,努力构建共建共治共享的社会治理新格局。

二是要扎实开展“三零”创建活动,持续开展社会治安综合治理,严厉打击各类违法犯罪行为,推进反腐败斗争和“拍蝇”行动,规范农村宗教事务管理,推行社会治安网格化管理和服务,全面推进平安乡村建设。

三是要认真履行属地管理责任,做好常态化疫情防控工作,从严管理

辖区各类自然资源,扎实做好生态环境保护工作,常态化开展安全生产检查,全面排查整治农村各类安全隐患,加强农村防灾减灾能力建设,防范和杜绝生产安全事故的发生。

千方百计推进镇域经济科学快速发展

在一产方面,全面推进种植业结构调整,大力发展特色高效农业和富硒产业,在镇域东北部重点发展樱桃和石榴,在镇域西北部重点发展小杂粮和苗木,在镇域南部重点发展蔬菜 and 食用菌;积极推进养殖业发展,加快新希望六和集团汝州全生农牧生猪养殖基地建设,鼓励和支持郝寨产业振兴示范区做大做强。

在二产方面,科学利用辖区矿产资源,积极培育发展新型建材产业;依托汇通面业、大福乐食品 and 乐发食品等项目,加快推进食品加工产业发展;整合建筑设备租赁行业资源,谋划发

展总部经济;持续做好平北新能源25兆瓦和姚电临汝100兆瓦风电项目的协调服务工作,力争早日建成投产;整合福寿用品加工行业资源,扩大规模,培育品牌,提升辐射带动能力。

在三产方面,加快集镇建设步伐,规范管理新建的标准化集贸市场,确保“汝西·印象商贸城”项目建成投用,规划建设集均路文化商业街,拓展镇区发展空间,集聚镇区承载人口,促进商贸服务业繁荣;积极推进镇域北部妙水寺片区的综合开发,打造镇域商贸副中心;鼓励和支持“凉水泉·农乐园”、郝寨民俗街、绿颐农庄等项目建设,做活乡村旅游产业;挖掘整合崆峒山、妙水寺、赵秉均故居等历史文化资源,积极推进文化旅游和康养度假产业发展。

临汝镇将深入贯彻落实好本次会议会议精神,鼓足干劲,加压奋进,以实实在在的工作业绩为全市经济社会发展大局作出新的贡献。